

示范区全体干部大会强调

提振精神 严守纪律 奋力冲刺 圆满收官

本报讯(记者郭树勋 通讯员张攀)示范区近日召开全体干部大会。市委常委、常务副市长姜继鼎在会上强调,示范区工作责任重大、任务艰巨,全体党员干部要认清形势、统一思想,坚定信心、强化责任,振奋精神,坚定不移地完成全年目标任务。示范区、高新区机构负责人以及各乡镇(街道)党政负责人参加会议。

姜继鼎在讲话中指出,示范区全体干部要进一步振奋精神,保持高昂的工作状态。示范区处在我市创新发展、领先发展的重要地位,党员干部是示范区建设的中坚力量。没有激情干不成事,没有精神死气沉沉。示范区正处于重要的历史关头、特殊时期,改革发展稳定和党的建设各项任务异常繁重,全区各级党员干部要牢记使命、勇于担当,逢山开路、遇水架桥,始终

保持奋发有为的良好精神状态,进一步激发干事创业的精气神,上上下下拧成一股绳,发扬团队精神,凝聚集体力量,用理想、使命、责任、激情、汗水、智慧,坚决打赢示范区建设攻坚战,真正做到不辜负历史使命、不负时代重托。

姜继鼎要求,示范区目前要凝心聚力,奋力完成全年目标任务。从目前到年底这段时间,直接关系到全年目标任务能否全面完成、“十二五”规划能否圆满收官、“十三五”规划能否顺利开局,是对全体党员干部的重大考验。示范区领导班子成员、各级各部门主要负责同志要率先垂范,系统梳理各自目标任务,认真开展“回头看”,对照目标找差距,分析原因定措施,查漏补缺抓落实,不折不扣地完成全年目标任务。要加强对各项工作的科学谋划和分析研判,努力提升工作水平;要学习借鉴北京市

CBD、新乡市平原示范区、许昌市中原电气谷等先进开发区的好经验、好做法,找准自身定位,明确努力方向,推动示范区经济社会跨越发展;要落实好市政府各项创新政策,堵塞管理服务漏洞,培植长效税源,严防税源流失,不断提高财政保障发展的能力;要加快推进项目建设,及时解决问题,创优施工环境,推动在建项目快建设、早竣工,重点抓好腾云电商产业园二期、中国通号焦作产业园、3D制造焦作基地等重大项目;要围绕主导产业发展、产业转型升级、重大基础设施建设、生态文明建设、社会事业及民生工程等重点领域,谋划储备一批关乎示范区长远发展的大项目、好项目,进行项目包装,做好前期工作,争取更多项目被列为省、市重点项目,进入国家发改委重大工程包。

姜继鼎强调,示范区全体干部

要严守纪律,持续改进工作作风。示范区承担着全市转型攻坚排头兵、主攻手的双重重任,凝聚着全市人民的目光。广大党员干部要坚持把筑牢思想防线、加强党性修养、增强纪律观念放在首位,把为民、务实、清廉和“三严三实”要求内化于心、外化于行,自觉学习纪律、知晓纪律、敬畏纪律,自觉摒弃从众、侥幸和麻痹心理,把纪律和规矩挺在前面,以纪律规矩转作风,以作风树形象,以形象聚民心,推动示范区经济社会加快发展。组织部门要结合“三严三实”专题教育,根据中央八项规定以及省市关于严守纪律规矩、加强作风建设的具体要求,研究制定各级党员干部必须自觉遵守的铁律,切实加强对特殊时期各级党员干部的考核评价。

会议由示范区党工委委员、管委会副主任常绪凯主持。

阳庙镇 农家书屋 学乐融融

本报讯(通讯员王晓杰)“自从我们村里建起农家书屋,不用出村,就能学到致富新技术。这不,趁着收完秋、种上小麦,我又来学习了,孩子们周末回来也来这里看书,真方便!”近日,阳庙镇马庄村村民张小利乐呵呵地说。

近年来,阳庙镇大力实施文化惠民工程,坚持把农家书屋工程作为培养新型农民、引导农民致富的富民工程,扎实推进农家书屋工程建设,相继建成马庄村、杨庄村、和庄村等村的农家书屋。在农家书屋,各类藏书突破2.5万册,讲座光盘2500张,报纸杂志10余种,内容涵盖农业经济、养殖技术、致富信息等方面。为方便农民群众读书看报,该镇加强农家书屋的规范化建设,对所有出版物进行分类、编目、上架,同时对图书管理员进行集中培训,建立了书屋借阅制度、工作人员管理制度、图书配送制度等,真正把农家书屋建成农民致富的学堂、农村文化的殿堂、农村学生的第二课堂。

在农家书屋的影响下,该镇贺村舞蹈队、阳邑村武术队、李鹿宿村腰鼓队等相继成立,进一步树立了乡村文明风气,点亮了农村文化生活。



10月31日,工程车在市黄河路建设项目现场施工。目前,该项目迎宾路以东投管网已建成70%,正在进行路面基础的施工。
本报记者 王正义 摄

示范区倾力支持福利企业发展

本报讯(通讯员郭华瑞)今年年初以来,为支持福利企业稳定健康发展,示范区充分发挥税收政策的导向作用,引导企业充分享受优惠政策,增强企业后续发展能力。

示范区一是充分利用公告栏、QQ群、网站等渠道,积极宣传相关税收优惠政策,加强纳税辅导。二是

加强民政、财政、税务等相关职能部门的沟通协调,对企业招用残疾职工、安置比例、实际工资发放等基本情况实现动态掌握。示范区辖区内有恒成橡胶、利康模具和荣荣工贸3家福利企业,这些企业积极吸纳本地残疾人就业,有残疾人职工63名,全部签订了劳动合同,并且缴纳了社会

保险。三是认真落实福利企业税收优惠政策。税务部门开通绿色通道,提醒企业办理减免税备案登记手续,帮助企业充分享受税收优惠政策。财政部门在区行政服务中心设有专门的退税窗口,服务企业退税。今年上半年,示范区累计退还福利企业增值税59.77万元,区本级承担14.94万元。

郭保翠：大爱撑起一个家

本报记者 付凯明

有人说,这天下最难处理的就是婆媳关系。但示范区阳庙镇北西尚村有个孝顺媳妇郭保翠,10多年来坚持不懈照顾生病的婆婆,用勤劳与善良撑起了一个家。

10月30日中午,记者走进郭保翠家,看到她正在倒水给婆婆喝。郭保翠今年58岁,穿着干净、朴素。见记者到来,她急忙从房间里搬出凳子,显得有些拘谨。她的婆婆李平兰今年93岁高龄了,一头银发,精神很好,依偎在儿媳身旁。这幅画面看上去不像婆媳,倒像是母女。

然而,这幅温馨感人的画面背后,却有着令人心酸的往事。

灾难连连,让一个温暖的家在风雨中飘摇

32年前,家中排行最小的郭保翠嫁到邻村的魏小雨家,当时公公已经去世7年,她暗下决心:一定把

婆婆当成自己的亲妈对待。婚后几年间,夫妻俩有了两个儿子,一家五口日子虽然清贫,但非常温馨、和睦。然而,天有不测风云,人有旦夕祸福,好端端的一个家突然被接踵而来的灾难打击得在风雨中飘摇。2001年,婆婆因脑血栓后遗症而行动不便,从此照顾老人的重担就压在了夫妻二人身上。他们一边操持家务,供两个孩子上学读书,一边还要无微不至地照顾老人看病吃药,这给本就不富裕的家庭又加了一层负担。

2007年,郭保翠的丈夫魏小雨突发疾病撒手人寰。面对这突如其来的打击,看看生病在床的婆婆和两个正在读书的儿子,郭保翠觉得头顶的天塌了。

把婆婆当妈,婆媳俩从未红过脸

送走亲人,生活还要继续,郭保翠重新振作起来,含辛茹苦地支撑着这个家。在郭保翠的悉心照顾下,婆婆

的病情没有复发,身体还算硬朗,只是腿脚不方便,上下床都需要别人搀扶。其实,早从婆婆患病的那天起,她就把自己的床搬到了婆婆屋里,婆婆俩床挨着床尾。为了婆婆半夜起床方便,细心的她在婆婆床头的灯绳上系了一个小铃铛,不管多晚,只要铃铛一响,她就赶忙起身。

婆婆生病的近20年里,郭保翠几乎没有睡过一个囫囵觉。早起给婆婆穿衣、梳头、做好饭,她就下地干活。半晌回来怕婆婆闷,她便把白天遇到的事儿讲给婆婆听,想着法子逗老人开心。

婆婆虽然年事已高,但眼不花、耳不聋,有时拉着儿媳的手讲过去的事情,甚至哼上几句小曲给儿媳听。家里只要有好吃的,郭保翠都会先给婆婆。夏天,她每天都给婆婆擦身子。冬天,婆婆被窝里的暖壶始终是热的。婆婆拿筷子不方便,她就一口一口地喂老人吃。

“俺这媳妇在十里八乡找不到第二个,比亲闺女还亲,我老太婆有

福气啊!”李平兰拉着郭保翠的手,对记者说。

被誉为“活孝经”,四邻八乡有榜样

郭保翠勤劳朴实、孝敬婆婆的举动也深深影响和感染着她的儿子们,儿子们把她当榜样。在她的言传身教下,两个孩子都非常孝顺老人。

提起郭保翠,村里人无不竖起大拇指称赞。因此,郭保翠也成了北西尚村乃至周边农村的一本“活孝经”。“郭保翠不容易,这么多年像对待自己亲妈一样尽心尽力照顾婆婆,是村里媳妇们学习的榜样,是孩子们孝敬老人的榜样。”北西尚村的村民们都这样说。

谈到自己的善举,郭保翠总是轻描淡写,连说这些都是一个正常人本该做的,她只希望能够把婆婆照顾好,希望孩子们平平安安。

孝道,如诗如歌,感染你我,温暖大家——好媳妇郭保翠的故事即是如此。

本报记者 郭树勋

近日,位于示范区核心区的焦作高新区升级为国家高新区,这是继焦作高新区成为国家新型工业化产业示范基地之后示范区获得的又一殊荣。无论是国家新型工业化产业示范基地,还是国家高新区,其中一个重要的关键字是“新”。“新”贵在新型工业化之路,示范区通过集聚、集约、集优驱动焦作高新区产业发生新变化,这也是焦作高新区升级为国家高新区的重要密码。

集聚“新速度”,串珠成链产生核变效应

焦作矿山装备制造业因煤而兴,为培育壮大装备制造产业招大引强,焦作高新区积极推动产业集聚发展。2012年经过8个月的建设,总投资25亿元的奇瑞汽车焦作发动机生产基地一期工程顺利完工,第一台发动机在焦作高新区这片热土上线,实现当年建设当年投产,并创下汽车发动机建设史上的最快纪录。2013年,总投资23亿元的中国兵装大江重工项目经过10个月的奋战,目前具备了生产能力。

此外,总投资11亿元的华晶金刚石一期工程于2013年11月投产,实现当年建设当年投产;总投资25亿元的大中原精品产业新城目前已入驻高新技术企业13家;总投资10亿元的光源电力实现当年建设当年具备投产条件。今年年初以来,在重大项目的引领下,焦作高新区上百个在建项目有序推进。焦作高新区今年新引进重大项目73个,总投资82.67亿元。

招大引强壮大了矿山装备制造业,产业链条更加完整清晰。目前,焦作高新区形成了包括矿山采掘设备、矿山提升运输设备、矿山安全设备、矿山机电通风设备、矿物加工冶炼设备五大产业链条,涵盖了产品研发设计、配套件制造、整机制造、安装服务、售后保障等方面。

以矿山装备制造为主,焦作高新区装备制造业“百花争艳”,一大批高端装备制造产品逐渐占领国内外市场。中国兵装大江重工生产的高端液压支架,市场占有率8%;科瑞森生产的系列带式输送机,国内市场占有率10%,居全国物料输送行业第二位;三岛输送机生产的新型高效节能免加工止口长寿命托辊,品质居全国首位;中轴集团生产的重卡用大功率凸轴,国内市场占有率65%;厦工机械焦作基地生产的挖掘机,我国北方市场占有率9%;迈科冶金生产的带式烧结机成套设备,国内市场占有率20%,同时出口印尼、巴西等国家;伟彤科技生产的煤矿液压支架结构件和液压缸,国内市场占有率8%;明珠自动化生产的矿井提升机电控装置和四象限高压防爆变频器,在国内品种最全、规模最大、技术水平领先、市场占有率最高。目前,焦作高新区装备制造业规模以上企业已达到42家。

集约“新高度”,板块隆起挺起经济脊梁

土地是不可再生资源,焦作高新区坚持土地集约利用,高标准编制了总体规划和控制性详细规划,对功能分区、产城融合、水系景观、综合布局进行了科学规划。

在焦作高新区,集约发展的样板区——专业园区熠熠生辉。厦工机械焦作产业园延伸上游产业链条,加快推进配套园区建设,已经成为厦工工程机械的北方生产基地。中国兵装大江重工矿山装备产业园总投资23亿元,年产6000套中高端液压支架,全部达产后,年可实现销售收入50亿元以上。中国兵器光电产业园总投资20.3亿元,全部达产后,年可实现销售收入50亿元。奇瑞发动机产业园总投资25亿元,重点建设年产61万台发动机项目,全部达产后,年可实现销售收入67亿元、利税8亿元。中轴东风矿机零部件及通用机械产业园重点发展凸轴、精密锻件、专用车及重型装备产品。华晶超硬材料产业园总投资11亿元,年产百克拉大单晶金刚石,将建成中原地区最大的超硬材料产业园,全部达产后,可实现销售收入108亿元、利税4.32亿元。

与园区齐头并进的是亮丽的三大配套功能区。目前,沿迎宾路、沙河两岸、新河两岸的中心商务功能区集中了焦作迎宾馆、三维城市综合体、悦琅文化创意园等重点服务业项目。以迎宾路、世纪路为中心辐射半径1公里左右的科技创新孵化区以河南理工大学、焦作大学、焦作师专、焦作职教园区等为支撑,以焦作高新区创业中心(国家级孵化器)为基础,重点建设焦作科技总部新城、河南理工大学科技园和中原精品科技新城等一批中小企业创新创业孵化基地。商贸物流服务区以厦门海翼物流有限公司为主,与新引进的河南怀川物流有限公司投资的怀川物流园项目一起,正在形成功能齐全、辐射能力强的大型综合商贸物流园区。

打造集约发展的样板区,使焦作高新区实现了产业布局一体化——突出装备制造、新材料、电子信息产业;基础设施一体化——推进道路、生态公园和供电、供热、绿化等基础设施建设,加速形成物流、人流、信息流快捷通道;城乡建设一体化——加快推进包括中心城区、中心城镇、新型社区在内的新型城镇化发展;公共服务一体化——推进公共服务均等化,优化商业网点、学校、医院等布局。

集优“新力度”,自主创新增强内生动力

创新是不竭的内生动力。焦作高新区组织编制了《科技强区三年行动方案》,并经市政府批准实施,上升为全市战略。目前,焦作高新区拥有国家级高新技术企业11家,占全市国家级高新技术企业总数的28%。区内有国家级创业服务中心1个,国家级实验室3个,省级创新型企业7家,省、市级工程技术中心48个,主持和参与国家行业标准制定的企业有21家。

企业是创新的主体。大江重工、科瑞森、三岛输送、长海机械、河南宇建、明珠自动化等一批创新型企业对我市乃至河南省的经济辐射和带动作用日益明显。中国兵装大江重工在我省建设先进、精益、节能、环保的国内一流的成套化煤机生产基地,并在国内首家利用激光熔覆技术生产高端液压支架。三岛机械的新型高效节能免加工止口长寿命托辊产品享誉国际市场。长海机械与北京航空航天大学技术研究所、煤炭科学研究总院合作研发的ZRJ25-500/200型煤矿用架柱式乳化液钻机处于国际领先地位。宇建矿业的主导产品球形锚索锚具、高端大口径缸制造技术及装备等均获得国家实用新型专利。

加快建设“一城一基地、两心两园区”六大创新平台,是焦作高新区发挥政府集优作用的创新之举。焦作高新区围绕传统优势产业的提升跨越和新兴产业的引进培育,以提高全区创新能力为主线,着力推动焦作科技总部新城、中关村科技成果产业化基地、创业服务中心、中小企业孵化中心、河南理工大学科技园、新材料科技产业园的“一城一基地、两心两园区”建设,引导市场、技术、资金、人才、服务等各种优势资源的集聚。

加快技术、资本、人才、质检等支撑平台建设,让集优发展常态化。焦作高新区建立完善高端煤矿装备创新设计理论及应用、高端煤矿装备先进制造技术、煤矿装备自动控制与智能化技术、煤矿安全防护高端装备技术、高端煤矿装备先进材料技术、煤矿节能减排技术及装备6个技术支撑平台,设立了投融资服务体系扶持专项资金,依托河南省应急管理技术培训中心、河南省创新方法培训基地、河南理工大学等进行人才培养,建设集检测、科研、仲裁和标准制定于一体的综合性国家级质量监测机构。

同时,焦作高新区在“两化”融合和节能减排上发挥集优发展的新优势,积极推进企业建设数字化设计与制造的技术支撑体系,涌现出科瑞森、迈科、伟彤、厦工、明珠、中轴、瑞庆等一批示范作用明显、信息化水平较高的优秀企业。焦作高新区连续3年全面完成省、市下达的年度节能目标。去年,集聚区单位产值能耗为0.75吨标准煤/万元,单位工业增加值用水量6.38立方米/万元,污水集中处理率、工业“三废”排放达标率、工业固体废物综合利用达标率均达100%,各项指标均处于领先地位。

一个有底蕴的城市才有后劲,一个有高度的地方才有未来。升级为国家高新区的焦作高新区,正用高度彰显速度,用实干创造未来!

稳增长 保态势 抓落实

集聚创造新优势

焦作高新区升级为国家高新区的产业化之路探秘